
до Дня Перемоги, Дня захисника України та інше. Ректором була 
надана допомога ветеранам, які пішли на пенсію через інвалідність. 
Слід відзначити співпрацю ректора з профкомом академії, який постійно 
надає фінансову допомогу до ветеранських свят, на культурний відпочинок. 
Рада ветеранів має своє приміщення, користується телефоном, постійно 
виписує газети. Колектив Ради ветеранів підтримує принципи роботи 
Пожуєва В.І. та сподівається на їх продовження в майбутньому.

Качан Юрій Григорович, зав. кафедрою ЕМ. Вельмишановні колеги! Я 
дуже поспішав на це зібрання. Щойно приїхав з міністерського відрядження, 

й, як Ви розумієте, міг би й запізнитися. Алє моє 
велике бажання підтримати сьогодні Володимира 
Івановича, як бачите, зробило свою справу. На 
довго я вас не загримаю, бо говоритиму конкретні 
речі.
Я працюю в академії вже дуже довго... Займав 
за цей час практично всі посади педагогічного 
працівника від асистента до проректора. Взагалі 
знав, спілкувався й безпосередньо працював 
з багатьма ректорами і вважаю, що можу дати 
виважену оцінку роботі й нашого ректора. Не 
буду лукавити, якщо скажу, що більш плідно, 
впевнено і спокійно я не працював ні з ким. Ні з 

ким у мене не було такого взаєморозуміння і взаємоповаги.
Я з повною віддачею робив свою справу, а ректор мене у цьому підтримував. 
В результаті в академії стає на ноги практично наймолодіша й дуже 
важлива зараз кафедра «Енергетичного менеджменту». ...Вона оснащується 
найсучаснішим обладнанням й стає однією з кращих і відомих кафедр 
цього спрямування на Україні. Ми домовилися, що проблему кадрового 
забезпечення кафедра вирішить своїми силами за 3 роки. Ректор пообіцяв 
у всьому сприяти нам, і я повністю довіряю йому. В результаті за цей рік 
на кафедрі вже працює два нових доценти, кандидати наук і завершені ще 
дві дисертації... Без сумніву, це результат виваженого керівництва ректора, 
бо без розуміння проблем кафедри й  постійної підтримки все це було б 
можливо зробити. За моє життя багато потрібних ініціатив не знаходили 
втілення саме за відсутність порозуміння з керівництвом. 
І ще про одне, можливо, найголовніше. Всі ми маємо свої недоліки й 
переваги, але мало хто з керівників такого рівня може відверто погодитися 
з тим, що помилявся, і не тримати зла в душі. І це, як кажуть, з лихвою, 
компенсує те, що Володимир Іванович деколи буває не зовсім стриманим. 
Всі ми люди. Але я впевнений: він дійсно щиро боліє за академію й за 
нас з вами. Зараз таких ректорів дуже мало. Отже, треба добре пам’ятати 
народну мудрість, що від добра добро не шукають. Дякую Вам, Володимир 
Іванович, за Ваші старання. Молюсь, щоб Господь беріг і допомагав Вам.

Лисенко Олександр Анатолійович, головний інженер АГЧ: …Протягом 
звітного періоду за безпосередньою участю ректора академії службами АГЧ 
було виконано певну роботу, яка дозволила якісно покращити матеріально-
технічну базу академії. Були закуплені аудиторні меблі для аудиторій, для 
гуртожитків, встановлені металопластикові вікна, кондиціонери... У 1,5 рази 
збільшилася комп’ютерна база. Було введено в експлуатацію нову АТС на 400 
номерів, придбано 3 нових автомобілі, планується 
придбати новий вантажний автомобіль… 
Велику роботу було проведено з інвентаризації 
земельних ділянок, будівель і споруд, 
розташованих на них, уточнено межі 
землекористування. Це дозволило отримати 
академії свідоцтво про право власності на всі 
об’єкти нерухомого майна та державні акти на 
право постійного користування землею...

Яковлєва Ірина Геннадіївна, зав. кафедрою 
ТЕ: …ЗДІА — це складний організм, 
фундаментом академії є випускові кафедри. 
У своїй роботі ми постійно маємо справу з 

низкою проблем. Їх багато, але вирішувати все 
одно потрібно. І в цьому сенсі дуже важлива 
підтримка та допомога керівництва академії.  
У зв’язку з цим хочу відзначити організаційну 
та керівну діяльність адміністрації та осо-
бисто ректора Пожуєва В.І. Оскільки мета 
колективу нашої академії спільна, та ми 
робимо одну справу, дуже важливо, щоб 
ми були єдиною згуртованою командою. Та 
в команді завжди повинен бути сильний, 
розумний лідер, яким і є Володимир Іванович…  
...І ще однією особливою рисою керівника 
вищого рангу є увага до особистих проблем 
співробітників. Тому від себе особисто хочу 

ще раз висловити величезну подяку ректорові академії Пожуєву В.І. за 
найактивнішу участь у вирішенні моїх житлових проблем. 

Крім вищезазначених, для участі в дебатах записалися декан МФ С. А. 
Воденніков, зав. кафедрою фізвиховання О. М. Кузьменко, доцент кафедри 
вищої та прикладної математики В. Ф. Одинець...

ВИТЯГ З ПРОТОКОЛУ № 16
конференції трудового колективу ЗДІА від 17 квітня  2008 

КОНФЕРЕНЦІЯ ПОСТАНОВЛЯЄ:
1. Визнати роботу ректора ЗДІА проф. Пожуєва В.І. за звітний період  
задовільною.
 2. Вважати успішним у цілому виконання передвиборчої програми проф. 
Пожуєва В.І., спрямованої на підвищення якості та уніфікацію підготовки 
фахівців до Європейського рівня, активізацію роботи з підготовки власних 
кадрів вищої кваліфікації та підвищення наукового рівня навчального 
процесу, збереження соціальної інфраструктури.
3. Вважати доцільним продовження виконання в академії програм, 
спрямованих на забезпечення високої якості підготовки та конку-
рентоспроможності випускників на ринку праці; впровадження системи 
менеджменту якості вищої освіти та морального й матеріального заохочення 
ПВС на основі технології індивідуального рейтингування;  подальшого 
розвитку соціальної інфраструктури.

 З проєктом рішення конференції трудового 
колективу ЗДІА виступив начальник відділу 
інноваційних технологій М. М. Турба.
Заслухавши і обговоривши звіт ректора ЗДІА 
проф. Пожуєва В.І.,  конференція констатувала:
- виконання основних завдань розвитку ЗДІА: 
реорганізацію 5 денних і 2 заочних факультетів 
у 8 факультетів спільної підготовки; виконання 
програми ліцензування освітньої діяльності 
з підготовки спеціалістів і магістрів та 
акредитації спеціальностей і академії в цілому 
(ліцензовано освітню діяльність з підготовки 
магістрів за 11 спеціальностями, діяльність з 
післядипломної освіти та з довузівської підготовки (для громадян України 
та іноземців); освітню діяльність з підготовки бакалаврів за спеціальністю 
“Екологія, охорона навколишнього середовища та збалансоване   
природокористування”...  Загалом академія отримала  право здійснювати 
підготовку за 20 спеціальностями. Реальний контингент студентів складає 
біля 70 % ліцензованого обсягу, що зумовлено, головним чином, погіршенням 
демографічної ситуації протягом останніх років. Крім того, діюча ліцензія 
надає право Металургійному та Гідроенергетичному коледжам ЗДІА на 
провадження освітньої діяльності з підготовки молодших спеціалістів за 
16-ма спеціальностями...
Суттєво поліпшилася забезпеченість навчального процесу кадрами вищої 
кваліфікації – з 47,6 (2003 р.) до 75,7 (2007 р.) %  у цілому за всіма освітньо-
кваліфікаційними рівнями. Досягнуто це завдяки успішному виконанню 
програми підготовки власних кадрів через аспірантуру і докторантуру та 
за рахунок залучення провідних науковців з виробництва. На 20 кафедрах 
академії існує аспірантура, на 2-х – докторантура; за період 2003-2007 р.р. 
були успішно захищені 44 кандидатські і 6 докторських дисертацій.                

…З 2007/2008 н.р. розпочалася робота зі створення системи менеджменту 
вищої освіти в академії; однією з основних її складових  має бути 
впровадження системи контролю якості за стандартом ISO-9001. Остання 
передбачає розробку внутрішніх стандартів ЗДІА на всі навчально-
технологічні та допоміжно-виробничі процеси; введення чіткої системи 
морального і матеріального заохочення ПВС на основі індивідуального 
рейтингування за результатами їх діяльності; оптимізацію штатного 
розпису кафедр, відділів, служб і на цій основі стимулювання працівників 
за якісне виконання загальних обсягів робіт. 

...Завдяки  організації на належному рівні навчально-виховної та науково-
методичної роботи зусиллями всіх співробітників академії підготовлено 
16022  висококваліфікованих фахівців (7469 бакалаврів, 6855 спеціалістів 
та 1698 магістрів),  переважна більшість яких захистили дипломи на 
“відмінно” і “добре”, а біля 10 відсотків отримали дипломи з відзнакою.

 ... Суттєво зміцнилася матеріально-технічна база академії: загальна сума 
капіталовкладень на її поновлення у звітному періоді склала більше 11,5 
млн. грн., в цілому ж балансова вартість основних фондів досягла 58,1 млн. 
грн.; тільки парк ПК збільшився до 1021  одиниць, переоснащено і введено 
в експлуатацію 20 комп’ютерних класів і загалом більше 30 лекційних і 
предметних аудиторій та інш. приміщень.

...Значна увага приділялась соціальній сфері. Загальні асигнування 
на соціальні витрати склали біля 3 млн. грн.; упродовж звітного періоду 
існуюча соціальна інфраструктура була збережена  і отримала подальший 
розвиток. Повністю дотримані умови колективних договорів, прийнятих в 
2004, 2005 та 2007 рр. на конференціях трудового колективу. 
   Передвиборна програма 2003 р. проф. Пожуєва В.І. виконана повністю, 
за виключенням двох пунктів: 1) побудова навчального корпусу; 2) 
реорганізація академії в університет.
2. Конференція взяла до уваги пояснення ректора проф. Пожуєва В.І. 
і погодилася, що за існуючих умов довиконання двох пунктів його 
передвиборної програми 2003 р. стало недоцільним: 1) побудова нового 
навчального корпусу при наявності достатніх навчальних площ для занять 
студентів в 1 зміну і песимістичних демографічних прогнозах на фоні 
галопуючого росту цін на будматеріали і послуги; 2) реорганізація академії 
в університет (який буде вже 4-м у м. Запоріжжя) за умови збереження і 



Минулого року Національною 
академією наук України спільно з 
МОНУ ініційовано започаткування 
Всеукраїнського фестивалю науки, 
приуроченого професійному 
святу науковців – Дню науки, яке 
святкується 10 травня. Проте 
наука — це та сфера інтелектуальної 
діяльності, займатися якою лише з 
нагоди свята — просто неможливо. 
Ось чому ми заздалегідь звернулися 
до проректора з НПР ЗДІА С. С. 
Кудієвського з проханням розповісти 
читачам про те, що стоїть за сухими 
цифрами його звіту про науково-
технічну діяльність, як нині йдуть 
справи в цій найперспектівнішій галузі 

людської творчості, від якої залежить стабільне майбутнє України.
— Сергій Станіславович, на початку квітня відбулося чергове 

засідання Вченої ради ЗДІА. Ви доповідали про стан наукової 
діяльності в академії. За якими критеріями зазвичай оцінюється 
цей показник? 

Існує декілька різновидів оцінювання рівня того або іншого ВНЗ. 
Одним з порівняно універсальних критеріїв оцінки всієї діяльності 
ВНЗ є рейтингова система. Хоча… Нещодавно мені на очі потрапив 
рейтинг ВНЗ України на сайті http://users.com.ua. Як говорять англійці: 
no comments. Дані міжнародної організації ЮНЕСКОСАПЕСО «ТОП-
200» були опубліковані в “Дзеркалі тижня” в березні минулого року 
(дивіться газету «Академія» №  6, стор. 8) й дуже здивували країну. 

Проте, зараз нас з вами цікавитиме найбільш об’єктивний, так 
званий рейтинг з науки. Відповідно до нього всі ВНЗ України, 
виходячи з напрямів навчання,  розподіляються на відповідні групи. 
Наша група - група гірничо-металургійних ВНЗ - одна з найважчих. 
Адже туди входять такі відомі навчальні заклади, як НМетАУ, Івано-
Франківський інститут нафти і газу, Національна гірнича академія… 
Всього 9 ВНЗ. Ми, за своїм потенціалом, як ВНЗ, який налічує менше 
50 років існування, порівняно з іменитішими сусідами,  стоїмо на 
останньому місці.  Але... Є й показник фактичного стану наукової 
діяльності. І ось тут ЗДІА вже впродовж останніх двох років міцно 
займає місце в золотій середині - п’яте. Виникає закономірне питання, 

як нам це вдається? Спробую пояснити подібний феномен.
П’ять років тому академію очолив новий ректор. Вчений, дослідник, 

без перебільшення можна сказати, засновник наукової школи, якому не 
треба було пояснювати важливість безперервного розвитку наукової 
діяльності, поступу до нових, все більш високих наукових досягнень. 
Одним з головних завдань у своїй діяльності, в діяльності всієї 
академії Володимир Іванович визначив розвиток науки. «Не буває 
ВНЗ без науки!» — таким було та є кредо сучасного керівника.

Скрупульозність, математична точність, уміння програмувати 
успіх, вимогливість — ці риси характеру ректора не дозволяли нам 
«розслаблятися», щоб не підвести його. До поставлених завдань ми 

підійшли з усією відповідальністю, творчо. І сьогодні нас з повагою 
зустрічають у міністерстві, адже ми зарекомендували себе як 
серйозний ВНЗ, з хорошими традиціями, вагомими результатами.

Місце в рейтингу з науки ми, як вже сказано, тримаємо міцно, 
упевнені в тому, що інакше й бути не може. Маємо намір ці показники 
покращувати.

(Далі на стор. 5)

Немає ВНЗ без науки...

Наука розум насичує
XIII науково-технічна конференція студентів, магістрантів, аспірантів і викладачів ЗДІА відбулася з 14 по 18 квітня ц. року на 

24 секціях. Підготовлено 911 тез, з них магістрантами — 360, студентами — 383 та аспірантами — 54. За матеріалами наукових 
доповідей були видані Тези конференції в 5-ти томах.

Проведення та результати XIII науково-технічної конференції було розглянуто на засіданні оргкомітету конференції, в рішенні якого 
зазначено зростання активності та якості наукових доповідей, що стосується, насамперед, доповідей студентів і магістрів. За кращі 
доповіді студенти нагороджені дипломами оргкомітету академії.

Студентська наука

Відкриття XIII науково-технічної конференції 
студентів, магістрів, аспірантів і викладачів ЗДІА

Робота секцій XIII науково-технічної конференції 
студентів, магістрів, аспірантів і викладачів ЗДІА

На олімпіаді з української мови в м. Донецьк

Доповідь ст.гр. ГЕ-06 
А. Гулахмадова.

Інформація про хід конфе-
ренції на стор. 5.

Автори фоторепортажу -
викладачі та студенти ЗДІА 

Н. Лях (МЧ-06-2д) 
та А. Гулахмадов (ГЕ-06)


